
Milí čitatelia

Ešte včera bola zima, a dnes je už plná jar.

Poberaj sa starec- marec, ta, kam išiel február.

V našom marcovom čísle nájdete ešte stopy zimy. Dozviete sa, čo sa

udialo v našej obci za posledné tri mesiace. Okrem vydareného

detského karnevalu na ľade, fašiangov a folklórnych slávností sa

premiestnite aj do krásnych zákutí našej vlasti zásluhou členov

turistického oddielu a dozviete sa oiciálne výsledky volieb do

Národnej rady Slovenskej republiky v Pravenci.

Ale už s nádychom jari vás oslovia texty s tematikou Veľkej noci.

Zima už dala dovidenia, jar však prichádza pomaly, lenivo, akoby

stále ešte chcela spať. Vo februári a marci nás sprevádzalo bláznivé,

akoby aprílové počasie. Chladné kvapky dažďa, zamračené nebo,

poletujúce snehové vločky a mokré topánky nám narúšali

harmóniu a túžbu pobudnúť chvíľu vo voľnej prírode. Dlhá zima už prešla

a všetko sa pýta na svet. Stromy striasajú zo seba spánok a sú pripravené zaodieť sa do zeleného

rúcha a stať sa v najbližšej dobe útočiskom vtákov, ktoré už veselo trilkujú. Príroda sa dostáva do fázy znovuzrodenia.

Vzduch je nasýtený vôňou vlhkej zeme. Usilovné ľudské ruky už netrpezlivo čakajú, aby s láskou kládli semená do pôdy,

aby sa im neskôr odvďačila bohatou úrodou. V tejto predjarnej atmosfére preplnenej vôňou, teplom, farbami prvých

jarných kvietkov a pukov, belasým nebom nad hlavou, načerpáme nové sily.

V čase keď budete čítať tieto riadky, budete mať už jarné upratovanie, skrášľovanie domácností, pečenie rôznych dobrôt

k Veľkej noci za sebou. Užime si teda typické veľkonočné zvyky- oblievanie vodou, kolínskou, šibanie korbáčmi a

maľovanie vajíčok.

Láska Zeleného štvrtka, viera Veľkého piatku, nádej Bielej soboty, víťazstvo Veľkonočnej nedele, bláznivosť Veľkonočného

pondelka nech Vás posilnia a naplnia pokojom a dôverou.

K novej jari veľa sily, by ste v zdraví dlho žili. Na Veľkú noc veľa vody, spokojnosti a pohody zo srdca želá redakčná rada.

Mgr. Jolana Majzlanová

noviny pre občanov a priateľov obce Pravenec
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Komisia pre kultúru, šport, mládež a vzdelávanie
Vás srdečne pozýva na

stavanie mája dňa 30. apríla 2016 v časti kolónia
na tradičnom mieste.

Dobrá nálada je zabezpečená.

Kalendár vývozu odpadu z PET a  VKM (tetrapak)

Pomôcka: Vždy v piatok!



Z rokovania obecného zastupiteľstva

Obecné zastupiteľstvo zasadalo 18.2.2016. Z programu
vyberáme najdôležitejšie body.

Zo správy starostu
Dodávateľovi rekonštrukcie vnútorných priestorov
materskej školy nebola doposiaľ vyplatená polovica
zádržného, pretože doposiaľ neodstránil viaceré drobné
vady a nedostatky.

Žiadosť obce o dotáciu na zakúpenie kompostérov do
domácností zatiaľ nebola vyhodnotená.

Obec sa zapojila do Národného projektu Podpora
opatrovateľskej služby a prostredníctvom Európskeho
sociálneho fondu by obci mali byť refundované náklady na
opatrovateľskú službu.

Spoločnosť, ktorá od 1.2.2016 zabezpečuje pre obec
služby spojené so zberom a zhodnocovaním vytriedených
zložiek komunálnych odpadov je T+T, a.s. Žilina. Spoločnosť
predložila najnižšiu ponuku a zmluva bola uzatvorená do konca
roka 2016.
V súvislosti s posilnením zberu papiera obec zakúpila dva 1100 l
kontajnery.
Prejednanie a schválenie projektovej dokumentácie na
rekonštrukciu kultúrno-spoločenského strediska a archi-
tektonickej štúdie cintorína v časti kolónia.

Projektová dokumentácia bola vyhotovená a dodaná v
súlade so zmluvou a na zasadnutí obecného zastupiteľstva bola
vzatá na vedomie a schválená. Aby obec nestrácala čas (ktorý by
mohol chýbať v lete počas stavebnej sezóny), začal obecný úrad
vybavovať potrebné stanoviská dotknutých orgánov štátnej
správy, ktoré bude potrebné predložiť ku stavebnému konaniu.
Rozpočet na rekonštrukciu objektu bol stanovený na 107 000 eur
s DPH. Konečná suma, za ktorú sa rekonštrukcia bude realizovať
bude výsledkom verejného obstarávania, pričom sa očakáva, že
bude nižšia ako tá rozpočtovaná.

V súčasnosti je vyhlásená výzva na zníženie energetickej
náročnosti verejných budov, v ktorej je možné uchádzať sa o
inančný príspevok do výšky 70 000 eur. Bohužiaľ, na budovu
kultúrno-spoločenského strediska sa výzva nevzťahuje.

Obecné zastupiteľstvo zároveň vzalo na vedomie a
schválilo architektonickú štúdiu cintorína v časti kolónia ako
podklad pre vyhotovenie realizačného projektu.

Ďalšie
Obecné zastupiteľstvo prejednalo a schválilo žiadosť

Mareka Cagáňa o prenájom malej sály obecného domu na
športové účely (stolný tenis). Sála bude prenajatá bezplatne za
týchto podmienok:
- prenájom sa stanovuje na dni pondelok, streda a piatok, v čase
od 18.00 hod. do 20.00 hod.
- budú sa bezpodmienečne rešpektovať Pravidlá pre využívanie
objektu kultúrno-spoločenského strediska
- v prípade usporiadania akcie s celoobecným významom,
zasadnutia obecného zastupiteľstva a v prípade usporiadania
karu sa nájom prerušuje
Rovnako schválilo žiadosť Prievidzského parostrojného spolku
o.z., o inančný príspevok na organizáciu osláv 120. výročia
železnice na hornej Nitre.
Obecné zastupiteľstvo súhlasilo aj so žiadosťou Štefana Humaja
o schválenie vecného bremena na pozemku parc. Číslo 1946. k.ú.
Pravenec. V prípade rekonštrukcie komunikácie parc. č. 1950, k.ú.
Pravenec (cesta na „Vatru“) je žiadateľ povinný strpieť zásah do
ním vybudovaného vjazdu bez nároku na inančnú náhradu.

Výsledky volieb 2016 v Pravenci

Spracoval Mgr. Jozef Šebest

Č.kan-
didátnej Názov politickej strany alebo hnutia

Počet
hlasov

1. STRANA TIP 8
2. STRANA MODERNÉHO SLOVENSKA (SMS) 0

3.
OBYČAJNÍ ĽUDIA A NEZÁVISLÉ OSOBNOSTI
(OĽANO- NOVA) 79

4. DEMOKRATI SLOVENSKA - ĽUDO KANÍK 1
5. ŠANCA 0
6. SME RODINA - BORIS KOLLÁR 60
7. STRANA ZELENÝCH SLOVENSKA 6
8. KOALÍCIA SPOLOČNE ZA SLOVENSKO 1

9.

MAĎARSKA KRESŤANSKODEMOKRATICKÁ
ALIANCIA - MAGYAR KERESZTÉNY-
DEMOKRATA SZOVETSÉG 0

10. VZDOR - STRANA PRÁCE 0
11. MOST - HÍD 14
12. SLOVENSKÁ NÁRODNÁ STRANA 70

13.
ODVAHA - VEĽKÁ NÁRODNÁ A PRORUSKÁ
KOALÍCIA 0

14. KOMUNISTICKÁ STRANA SLOVENSKA 1

15.
SLOVENSKÁ DEMOKRATICKÁ A KRESŤANSKÁ
ÚNIA - DEMOKRATICKÁ STRANA 0

16. SMER - SOCIÁLNA DEMOKRACIA 234
17. KRESŤANSKODEMOKRATICKÉ HNUTIE 46
18. SLOVENSKÁ OBČIANSKA KOALÍCIA 19

19.
KOTLEBA - ĽUDOVÁ STRANA NAŠE SLOVEN-
SKO 81

20. #SIEŤ 40

21.
STRANA MAĎARSKEJ KOMUNITY - MAGYAR
KOZOSSÉG PÁRTJA 0

22. PRIAMA DEMOKRACIA 1
23. SLOBODA A SOLIDARITA 103

Celkovo za obec:
Počet voličov zapísaných v zozname voličov: 1100
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní: 778
Počet platných odovzdaných hlasov spolu: 764
Volebná účasť: 70,72%

Pre volebný orsok č.1:
Počet voličov zapísaných v zozname voličov: 595
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní: 422
Počet platných odovzdaných hlasov spolu: 416
Volebná účasť: 70,92%

Pre volebný orsok č.2:
Počet voličov zapísaných v zozname voličov: 550
Počet voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní: 356
Počet platných odovzdaných hlasov spolu: 348
Volebná účasť: 70,50%

Spracoval Mgr. Jozef Šebest

Na halúzku vyšli
pritúliť sa myšky.

Slniečko im pošušky
hladká sivé kožúšky.

(Bahniatka) autor: Ondrej Nagaj



Niekoľko zaujímavostí z histórie volieb

Za feudálneho Uhorska mali právo voliť poslancov do krajin-
ského snemu šľachtici a mestá.  Delegátov (poslancov) vysielali
na snem aj kapituly, opátstva a prepoštstvá. Po revolúcii v roku
1848 sa priznalo volebné právo všetkým občanom Uhorska -
mužom - nad 20 rokov. (Snem však po potlačení revolúcie roky
rokúce nezasadal.) Volebné právo nebolo všeobecné. Voliči
museli spĺňať ďalšie podmienky, takzvaný majetkový alebo vzde-
lanostný cenzus.
Zákon z roku 1848 spresňoval ďalší zákon z roku 1874 a doplnený
bol ešte ďalšími trestnoprávnymi nariadeniami o priebehu a
právoplatnosti výsledkov volieb.
A aké podmienky museli plniť občania, aby z nich mohli byť
voliči? Museli mať dom, za ktorý platili domovú daň, alebo
vlastniť pôdu, zdanenú poľnohospodárskou daňou z čistého
výnosu 16 zlatých. Ak bol muž obchodník alebo remeselník a
platil 105 zlatých základnej dane z príjmu alebo remeselník a
zamestnával aspoň jedného tovariša.
Bez ohľadu na majetky aj všetci mešťania, notári, učitelia, kňazi,
lekári, inžinieri a členovia uhorskej učenej spoločnosti. Skrátka
všetci s maturitou. Pasívne volebné právo (právo byť volený),
získavali voliči po dosiahnutí 24 rokov. Museli však splniť špeci-
icky uhorskú podmienku: ovládať maďarský jazyk dostatočne,
na vykonávanie funkcie poslanca. Dnes je maturita takmer
samozrejmosť, v Uhorsku však malo na základe podmienok
volebného zákona volebné právo  len 6 percent obyvateľov.
Po voľbách v roku 1901, keď sa nemaďarské národy dožadovali
všeobecného volebného práva, opozičné strany v parlamente
pochopili, že je potrebné zreformovať uhorský volebný systém.
Okrem iných problémov boli totiž voľby verejné. Volič oznamoval
meno svojho kandidáta komisii. Vytváralo to priestor pre nátlak,
korupciu a priam samozrejmé boli  fyzické napadnutia voličov.
Ako to celé vyzeralo, môžete vidieť napríklad vo ilme Zemian-
ska česť. Dobre sa zasmejete, ale vlastne to bolo celé do plaču.
Len pre zaujímavosť. Ako prvé získali volebné právo ženy na
Novom Zélande v roku 1893. V Európe zaviedli všeobecné
volebné právo pre ženy ako prví Fíni, v roku 1906  (vtedy bolo
Fínsko autonómnou oblasťou Ruska). Naopak, ako posledné
mohli v Európe voliť ženy vo Švajčiarsku (1971) a Lichtenštajn-
sku (1984). Na Slovensku bolo volebné právo priznané ženám po
vzniku Československej republiky v roku 1919.

História obce Pravenec 

priestor kuchyne vypĺňa,, šteláza'', skriňa na kuchynské náčinie.
Komora: S kuchyňou súvisí komora, ktorá má malý oblôčik na
dvor. Malý preto, aby sa tade dostalo dnu čím menej zimy, preto
ho tiež na zimu obyčajne zapchávajú handrami. Okrem zemiakov
je v komore tiež zbožie - obilie-, ktoré uskladňujú v ,, susákoch'',
väčších truhlách na vyšších nohách, aby sa do nich nedostali
myši. Niekedy sa tu uschovávajú aj šaty, najmä keď niet pre ne
dosť miesta v izbe. Múka a otruby sa uschovávajú v ,, štokoch'',
nižších dlhých truhlách s priečinkami pre viac druhov múky, prí-
padne aj zrna. Poschodových drevených stavieb v obci niet a
nebolo ani v minulosti. 
Rozširovanie domu: Z starších čias bývali deti spolu s rodičmi,
kým aspoň jeden rodič neumrel / obyčajne umieral prvý otec/, až
po otcovej smrti nastalo delenie. Pritom často dochádzalo k
sporom medzi bratmi. Preto rozumnejší otcovia, poučení týmito
smutnými skúsenosťami, postarali sa už niekoľko rokov pred
smrťou aspoň o bývanie pre rodiny svojich synov. Dcéry nepri
hádzali do úvahy, lebo sa vydali ale o vydajú, a pôvodne ne-
dostávali podiel z majetku, neskoršie len nepatrný. Inak sa otec
pred smrťou nevzdával vedenia gazdovstva. Keďže otec býval už
starý, boli už aj synovia dospelí a mali už deti. Bolo teda už vidieť,
ako sa asi bude rodina do budúcnosti rozmnožovať.

Popri bočných stenách izby  boli rozostavané truhlice a postele.
Truhlice boli často výbavou neviest a bývalo v nich uložené šat-
stvo všetkých členov domácnosti. V niektorej zásuvke bola múka
na varenie, aby sa za každou,, kapľou'' nemuselo utekať až do
ciene. Truhly boli pomaľované jednoduchými kvetmi a obrazmi
vtákov. V zadnom kúte izby bola pec, vedľa dvere, čím bola vy-
plnená celá stena izby. K peci bola pristavená lavica. Dvere izby
do kuchyne sa niekedy skladali z dvoch častí, spodnej a vrchnej.
Kuchyňa: Dvere na dvor sú v tom istom kúte ako aj dvere do izby.
Otvárajú sa dnu. Pod dverami je vysoký drevený prah, za
izbovými dverami je ohnište. Je murované a spolu s pecou v izbe
tvorí jeden celok. Má valcovitú priehlbeninu, v ktorej horí oheň.
Na oheň sa prikladá zhora. Hrniec sa kladie na oheň taktiež zhora,
preto viac hrncov na ohništi nemôže byť. Dym vychádza okolo
hrnca do komína. Komín,tiež koch, začína vo výške asi pol metra
nad ohnišťom a odvádza dym na povalu. Tam sa rozchádza po
celej povale, takže na údenie mäsa a slaniny netreba osobitnej
udiarne. Vedľa dverí na dvor je oblok, pri ňom stôl a lavica. Zadný 

Pokračovanie nabudúce.

Z knihy Národopisné monograie z našej obce Pravenec 
od autora Jozefa Stanka upravil  Mgr. Roman Mik

Spracoval Mgr. Jozef Šebest

Fašiangy tento rok začali pomerne zavčasu. Tradičný fašiangový
sprievod preto už 30. januára 2016 odštartoval svoju púť od 9,30
hod. v časti kolónia v zostave pätnástich masiek a piatich hu-
dobníkov. Poodhalíme tváre našich masiek, ktoré vám možno v
tento deň spríjemnili náladu a potešili vás svojou návštevou,
spevom a tancom. Tento rok sme mali dvoch Mimoňov - Maggie
Wesserleová a Vierka Čontofalská, mních - Fero Wesserle, biskup-
Roman Mik, pirát a pirátik - Marián Dvorský so synom Miškom,
sedliak a sedliačka - manželia Kotríkovci, Pat a Mat - Timka Maj-
zlanová a Simonka Bobocká/ ani ja som nevedela, ktorá je ktorý/,
tanečnica z Lubeny - Sandrika Hudeková, tučniaci - Naďa
Hanusková so synom Erikom/ naším stálym zberateľom a
nosičom/ ,sexi zdravotná sestrička, ktorá v ten deň štrajkovala-
Soňa Hudeková a duch - autorka tohto článku. Hudobníci pod
vedením tenora Mariána Franeka, bubny- Vladino Pekara, trúbka-
Slavomír Hvolka z Kanianky, saxofón Daniel Šurman tiež z Kani-
anky a na krídlovku hral Jožko Pekár z Brezian. Počasie nám pri-
alo, nálada bola skvelá, únava adekvátna počtu prejdených
metrov, zaspievaných pesničiek, navštívených domácností a
množstvu pohostení. Z fašiangového proviantu nám šikovný
kuchár Vladino Pekara s pomocníčkami pripravili v
poobedňajších hodinách degustáciu nazhromaždených zásob.
Kto chcel a prišiel, mohol sa nasýtiť chutnou praženicou, vare-
nou a pečenou klobáskou a zabaviť sa pri hudbe DJ - a Urbana
Oberta. Kto neprišiel, môže ľutovať a zabaviť sa o rok.

Mgr. Jolana Majzlanová

Fašiangy v našej obci



ZIMNÉ SLÁVNOSTI FOLKLÓRU

Aj toho roku sa zišli priaznivci folklóru, aby si v
Kultúrnom dome v Pravenci dňa 30. januára
pripomenuli obyčaje, zvyklosti a tradície našich
predkov, ktoré sa zachovávajú a oprašujú aj
prostredníctvom

tradičných Zimných slávností
folklóru v rámci projektu
Zimné slávnosti Hornonitria.
V programe si diváci vychut-
nali vystúpenia folklórnych
kolektívov z Poluvsia, Chren-
ovca, Novák, Lazian, Čavoja,

Sebedražia, Nitrianskeho
Rudna, či speváckej
skupiny z Pravenca.
Podujatie bolo obo-
hatené o súťaž: „Najlepšie
fašiangové fánky“ spo-
jenú s ochutnávkou. V
zákulisí sa šepkalo, že síce

vyhrali „Žabiari“, ale
pravenčianske pampúchy boli stokrát lepšie. Veselica
pokračovala pri živej hudbe voľnou zábavou a bohatým
občerstvením.

Klaudia Majzlanová

Karneval na ľade

Napriek nepriaznivej zime, ktorá panovala tohto roku, tenisový
oddiel v spolupráci s komisiou pre kultúru, šport, mládež a
vzdelávanie usporiadal 34. ročník detského karnevalu na ľade.
Za pochmúrneho počasia, dňa 9.januára 2016, sa na karnevale
zúčastnilo tridsaťdva detí oblečených za rytierov, princezné,
šašov a iné pekné masky. Ďakujeme všetkým rodičom, ktorí svoje
deti obliekli a pripravili a spoločne s nami strávili pekné zábavné
športové popoludnie.
Pracovná činnosť tenisového oddielu pre rok 2016

V prvej etape, v jarnej časti, bude prevedená kompletná výmena
pletiva okolo tenisového ihriska. Upravíme tenisový kurt po zim-
ných mesiacoch pre tenisovú sezónu 2016.
V druhej etape, v jesennej časti, chceme ukončiť dlažbu na celú
betónovú plochu v areáli tenisového ihriska. Pevne verím,že ob-
novený tenisový areál poskytne ďalšie kultúrne a športové ak-
tivity pre našich občanov.

hospodár TO
Peter Klimant

Klub kresťanských seniorov Pravenec

Koledovanie v rodinách

Do dvanásteho ročníka koledovania Dobrá novina sa v našej obci
zapojilo v časti dedina 13 koledníkov a tí navštívili 60 rodín. V
časti kolónia to bolo 17 koledníkov, ktorí navštívili 38 rodín. Vyz-
bierané príspevky vo výške 850 € za dedinu a 651 € za kolóniu
poputovali na účet eRka Bratislava na podporu projektov v
africkej Keni. V tomto ročníku bola pozornosť upriamená na
vodu, pretože nemať prístup k pitnej vode znamená odopierať
právo na život.                                                         
V mene koledníkov a tých, ktorým inančné prostriedky
pomáhajú pri záchrane ľudských životov vyjadrujeme srdečnú
vďaku. Malí aj veľkí koledníci zas ďakujú za láskavé a vrúcne pri-
jatie v navštívených rodinách.
Betlehemské svetlo
Betlehemské svetlo bolo poskytnuté domácnostiam a kostolom
nielen našej farnosti, ale aj do okolitých obcí.  Záujem vzrástol
hlavne v mladých rodinách. Veľká vďaka patrí tým, ktorí svetlo
lásky priniesli chorým a bezvládnym.
Biela stužka
V desiatom ročníku celoslovenského podujatia Fóra života ku
Dňu počatého dieťaťa – 25. marca, sa aj náš klub zapojí do tejto
aktivity. Prejavom sympatií k tejto myšlienke je pripnutie a nose-
nie bielej stužky.  Tento symbol ponúkame aj ďalším záujemcom.
Všetky informácie nájdete na obecnej výveske.

Veľká noc s Ježišom
Členovia klubu sa vo dvoji-
ciach počas noci zo ze-
leného štvrtka na veľký
piatok symbolicky spoja s
pánom pred jeho ukrižo-
vaním. Bdenie bude
zavŕšené o piatej hodine
rannej pri kríži na cintoríne
v časti kolónia v spoločných
modlitbách. Pozývame
všetkých, ktorí cítia potrebu
duchovného prežívania

veľkonočných sviatkov....
Ing. Helena Mačuhová

Malý zajko v tráve čupí, 
sleduje jak jar sa budí, 
všetko živé raduje sa, 

na Veľkú noc hotuje sa. 
Privítajme sviatky jari, 

nech sa všetkým dobre darí.



Tipy na čítanie

V marci – mesiaci kníh, vám ponúkame zopár tipov na čítanie. A
ak nie v marci, možno v lete na záhrade pod stromom pri pohári
zázvorovej limonády si vychutnáte nasledovné príbehy:

Julie Halpern: Materská na zbláznenie 
Stať sa matkou je niekedy oveľa ťažšie ako porodiť dieťa
Tridsaťšesťročná prvorodička Annie priviedla na svet vytúženého
potomka a všetko je inak, ako očakávala. Neprichádzajú tie typ-
ické materinské inštinkty, ktoré by jej mali vždy našepkať, čo má
robiť. Nedá sa ani spoľahnúť na rady z príručiek, navyše k novoro-
dencovi jej akosi zabudli dodať podrobný návod, či záručný list...
Najviac je však štve, že na svete sú aj dokonalé matky. Celebrity,
ktoré tesne po pôrode zázračne schudnú, stíhajú všetky povin-
nosti v domácnosti, starostlivosť o bábätko im nerobí žiadne
problémy, dojčenie je pre ne samozrejmosťou a popritom
všetkom ešte zvládajú nakrúcať ilmy či zachraňovať planétu.
Takým potvorám by Annie najradšej vyhlásila vojnu. No keďže
to nie je možné, bojuje, ako vie: napcháva sa sladkosťami, pri
dojčení škrípe zubami, šomre pred manželom a kamarátkami a
tajne dúfa, že jedného dňa sa zmení na super mamu. 

Ignác Milan Krajniak: Banda zlodejov
Šokujúca pravda o oligarchoch a politikoch na Slovensku 
V tejto knihe vystupujú reálne osoby, irmy aj politické strany.
Čitateľ sa dozvie, kto bol krstným otcom majetkového prevratu
po roku 1989, ako začínali najvplyvnejší slovenskí oligarchovia,
kto zbohatol na priamych predajoch štátneho majetku a kto na
kupónovej privatizácii, aký bol príbeh najnebezpečnejšej
slovenskej inančnej skupiny Penta, prečo prišli o svoje peniaze
malí akcionári VÚB Kupónu, Slovenskej poisťovne a VSŽ, ktorí oli-
garchovia ovládajú slovenské médiá, kedy sa stali oligarchovia
silnejšími, ako sú slovenskí politici a aj ktorí oligarchovia ovládajú
slovenské politické strany. Ďalej sa v knihe píše o tom,  ako sa
dobré vzťahy z čias komunizmu premenili na peniaze a ako sa
potom tieto peniaze premenili na moc. A aj ako sa táto moc
znovu a znovu mení na ďalšie peniaze. Vďaka tomuto kolobehu
moci a peňazí sa Slovensko postupne zmenilo zo štátu, kde majú
všetci ľudia nádej na spravodlivosť, na akúsi bandu veľkých
zlodejov.Táto kniha má čitateľovi pomôcť pochopiť, ako sme sa
dostali do situácie, že na Slovensku opäť vládne partia
nedotknuteľných a privilegovaných. 

Autorom  tejto knihy je 43 ročný rodák z Prievidze, ktorý
žije od roku 1991 v Bratislave. Podniká, zaoberá sa najmä public
relations, marketingom a obchodom s realitami. Bol členom
Prezídia Fondu národného majetku Slovenskej republiky a
neskôr  poradcom ministra vnútra Slovenskej republiky, pričom
sa zaoberal, okrem iného, rómskou kriminalitou. Vydal knihy
“Úspešní politici slovenských dejín” a “Doktrína štátu”.

Nathan Filer: Šok z pádu  
Sladkobôľny príbeh, ktorý sa vám vryje do pamäti!
Výnimočne dobre napísaná kniha. Osobitý štýl autora odráža
zložitý svet, v ktorom Matthew žije. Navyše, Filer má cit pre
temnú komédiu života a Matthew je charizmatická postava,
ktorá vás upúta, aj keď sa mu svet rúca. Čitateľ si napriek ťaživej
téme príbeh užíva, je ním priam fascinovaný, pretože predstavuje
isté tabu. U hlavnej postavy - tínedžera Matthewa Holmesa
naplno prepukne schizofrénia po náhlej smrti jeho brata Simona
(počas rodinnej dovolenky po úraze zomrel). Zdá sa, že Simon
ovplyvňuje život svojej rodiny aj po smrti. Zavŕta sa do mozgu
Matthewa, ktorý sa s ním nevie rozlúčiť, v dome zavládne

neopísateľný smútok a mama je odkázaná na silné lieky. Autor
ukazuje, že pri duševnej chorobe nič nie je jasné ani jednoduché
a nájsť jednoznačnú odpoveď je takmer nemožné.

Klaudia Majzlanová

Kraslica - symbol Veľkej noci.

Vyrobiť velkonočné vajíčko

nie je také jednoduché.

Preto sme oslovili Majku

Jurkovičovú, obyvateĺku

našej obce, ktorá sa výrobou

kraslíc zaoberá už viac ako

30 rokov. Pri výrobe svojich

prvotín  potrebovala rok na

vyzdobenie  20 vajíčok. Neu-

veríte, ale dnes je tých

vajičok za rok aj 400. Pri

predstave, že každé jedno

osobne vyfúkne - klobúk

dolu. Obsah budúcich kraslíc končí na panviciach kolegýň,

známych a susedov. Vyzdobiť bežné slepačie vajíčko trvá asi 30

až 45 minút, ale s takým husacím sa potrápi aj 4 hodiny. Postup

je pomerne zložitý: Najprv predkresliť vzor, potom ho vytvoriť

technikou vŕtaná madeira, nasleduje bielenie a prichádza

samotné zdobenie a to voskovaním alebo maľovaním, či

obliepaním lemovkami, najnovšie však aj použitím 3D kontúry.

Okrem výroby kraslíc sa Majka venuje aj iným ručným prácam,

ako pleteniu výrobkov z papiera, odlievaniu igúrok zo sádry,

výrobe pohľadníc, nešitému patchworku aj práci servítkovou

metódou. Mala som možnosť vidieť Majkine výrobky, zračí sa v

nich šikovnosť, zručnosť, trpezlivosť, nápaditosť, krása a elegan-

cia zároveň. A ako sa cíti sama autorka pri svojej tvorbe? Hovorí,

že sa rada ocitá vo svete ticha a pokoja a môže tak vytvoriť niečo

pekné a hodnotné pre radosť nás všetkých.
Jolana Bobocká

A takto vyzerá vianočný stromček ozdobený Majkinými
kraslicami.



Zo žívota turistov

Od vstupu strategického investora – medzinárodného koncernu

AFG zo Švajčiarska do spoločnosti Slovaktual, už uplynulo osem

rokov. Vzhľadom k postupnému rozširovaniu výroby spoločnosti

úmerne vzrastal aj počet jej zamestnancov. Oblasť hornej Nitry je

známa svojou dlhodobo vysokou nezamestnanosťou. Preto je

viac než potrebné podotknúť, že spoločnosť Slovaktual je jed-

ným z významných zamestnávateľov v tomto regióne. Máloktorá

spoločnosť na Slovensku sa môže pochváliť takým zvýšením

počtu zamestnancov ako Slovaktual. Len pre zaujímavosť, v

tomto čase dáva prácu  51 ľudom z Pravenca a ďalších 15 je z

Poluvsia. Celkovo zamestnáva 502 osôb. Aj z tohto dôvodu pra-

jeme našej rodáčke, spoločnosti Slovaktual, k jej 25. naroden-

inám, ktoré oslávila v uplynulom roku, svetlé a radostné

zajtrajšky, na ktoré budeme hľadieť cez ich nové a stále kvalitne-

jšie okná a dvere.
Klaudia Majzlanová

SLOVAKTUAL – najväčší zamestnávateľ
v našom regióne

Časť roka, ktorú práve prežívame, sa u mňa odjakživa spájala s
určitou dávkou nostalgie, spôsobenou odchodom zimy. Vždy
som túžobne očakával prvé snehové  vločky a neskôr bohatú
nádielku snehu, ktorá pokryje horské stráne a poskytne veľa
možností oddať sa zimným radovánkam. Žiaľ, zákony prírody sú
nevyspytateľné. Aj ľudové pranostiky stratili svoje opodstatne-
nie. Vďaka tomuto javu ostali milovníci zimných športov ochu-
dobnení o potešenie, ktoré zima so sebou prináša. Milovníci
turistiky sa preto museli uspokojiť s inou alternatívou a vyrovnať
sa s možnosťami, ktoré im sychravá, často upršaná zima ponúkla.

Napriek tomu sme mali
bohatú činnosť, ktorou
sa môžeme pochváliť a
nadviazať tak na up-
lynulé úspešné obdobie.
Medzníkom bola túra do
Vlkolínca, po nej nasle-
dovala túra na Veľký
Choč, ktorú sme
uskutočnili ešte v ob-
dobí Vianoc. Počas nej
sme vystúpili na mohutný vrchol Choča, zahalený v hmle. Po zos-
tupe sme navštívili významný prírodný výtvor - travertínový
vodopád v Lúčkach. Bodkou za uplynulým rokom bol silvestro-
vský výstup na Vyšehrad,  čo je obľúbenou akciou všetkých
milovníkov turistiky z celého okresu. Našou prvou turistickou ak-
ciou v tomto roku  bola túra do Fačkovského sedla cez Biele skaly,
popri chate Schovanka s cieľom v Tužine. S malým odstupom, 9.
januára, sme absolvovali výstup na Bralovu skalu, následne pre-
chod  hrebeňom pohoria Žiar cez Chrenovské lazy, štyri chotáre
až do Pravenca, čo predstavovalo namáhavú celodennú túru. 17.
januára sa vybrala menšia skupina členov na výstup na Tlstú a
Ostrú vo Veľkej Fatre, ktoré tiež patria medzi naše obľúbené vr-
choly. Ďalšou náročnou túrou bol výstup z obce Šútovo  popri
Šútovskom vodopáde k Mojžišovým prameňom k chate pod
Chlebom. Náročnosť tejto túry spôsobilo množstvo čerstvého
snehu a navyše hustá hmla. S týždňovým odstupom sme ab-
solvovali túru v pohorí Vtáčnik, ktorej cieľom boli dva významné
vrcholy Veľký Gríč a  Biely kameň. Východiskom i cieľom tejto túry
bola obec Cígeľ. Poslednou akciou v tomto období bola
prechádzka k partizánskemu bunkru v oblasti Štyroch chotárov.
Bola to príjemná akcia spojená s opekaním slaniny a iných špe-
cialít.

Jozef Kmeť



Detské okienko

Blíži sa Veľká noc a s deťmi si môžete vyrobiť aj takýto jednoduchý stojan na veľkonočné vajíčka. Deti budú mať radosť

z tvorby a nebude im to trvať vôbec dlho. Stačí si len stiahnuť priloženú predlohu, deti vymaľujú zajačika, spravíte

dierovačkou do rúk dierky a prevlečiete šnúrku. Zajačikovia sú pripravení na vajíčka.

Bodkované šaty nosí, umýva sa v kvapke rosy. Kvetinky má veľmi rada, preto na ne často sadá.  

Žlté hniezda kvietkov z jari, rozsiate sú po chotári. Do každého kalíška nakukuje včelička. 

Biely kvietok z chotára, jari bránu otvára. Na byľôčke snežná vločka vo vázičke mamu počká. 

Nie je murár - muruje, nie je
maliar – maľuje, nie je komár
– predsa štípe, pod nohami
vŕzga, škrípe, zaháňa z ulice
decká, naľaká ho iba piecka.  

Veľké uši, chvostík malý.  Čím
by sme ho kŕmiť mali?  On
nemá chuť na zmrzlinku.  Rád
kapustu, ďatelinku. 

(prvosienka) 

(lienka) 

(snežienka) 

(mráz) 

(zajac) 
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Zosnulí

Futbalové okienko

Naši futbalisti -muži odohrali niekoľko prípravných
zápasov.

Pravenec-Malý Čepčín 12:1
Pravenec-Tužina 6:1
Pravenec -Nitr.Rudno 2:2
Pravenec Opatovce 4:10
Pravenec -Dubové 6:0

Muži
Bystričany-Pravenec 3:2 

Mladší žiaci 13r.
Nitr. Pravno-Dolné Vestenice 11:0
Všetkým našim futbalistom  prajeme
úspešnú sezónu.

Jolana Bobocká

Mendelová Zdenka vo veku 61 rokov

Narodení

Kuco Alex 26.12.2015
Kubáleková Soia   31.12.2015
Nagy Bruno 15.2.2016

Dnes ste sa dožili prekrásnej chvíle,

prešli ste životom predlhé míle.

Prešli ste krajinou bolesti, lásky,

dovoľte nám pohladiť strieborné vlásky.

V týchto dňoch sa dožíva prekrásnych 103 rokov

naša najstaršia občianka p. Jolana Podhorská. V

mene všetkých spoluobčanov jej srdečne bla-

hoželáme.

Tetrapaky sa zbierajú spolu s odpadmi z plastov

Z dôvodu zmeny spoločnosti zabezpečujúcej pre

našu obec zber vytriedených zložiek komunálnych

odpadov (papier, plasty, kovy, sklo a tetrapaky)  ži-

adame občanov, aby TETRAPAKY (nápojové kartóny

od mlieka, mliečnych výrobkov, džúsov a pod.) sepa-

rovali spolu s odpadmi z plastov do vriec a nevhadzo-

vali ich do čiernych kontajnerov, umiestnených v časti

dedina pri obecnom dome a v časti kolónia za

predajňou COOP Jednota. Tieto kontajnery sú od

1.2.2016 určené len na zber drobných kovov a

kovových obalov.

Televízia vysiela posledný rozhodujúci zápas futbalovej ligy.
Hlava rodiny vzrušene pozerá na obrazovku, keď niekto zak-
lope.
- Dovolíte, aby som u vás sledoval zápas? - pýta sa sused.
- Pravdaže! Poďte ďalej. Pokazil sa vám televízor?
- Ale kde! V našom byte vypukol požiar a od dymu som nič nev-
idel.
------------
Jožo:Fero ideš si zakopať?
Fero:áno jasne.
Jožo:Tak tu máš motyku a ideme k nám na chalupu.
------------
Tréner hovorí v šatni svojim zverencom: "Ako som vám vravel,
že máte hrať, na jeden dotyk, nemyslel som tým, že sa máte
dotknúť lopty len raz za polčas..."

Humor


